

沈晓明主持召开复工复产调研座谈会时强调 完善服务机制 健全纾困政策 尽快恢复生产生活秩序

本报讯 9月7日,省委书记沈晓明主持召开复工复产调研座谈会,强调要高效统筹常态化疫情防控和经济社会发展,进一步完善服务企业机制和助企纾困政策,尽快恢复生产生活秩序。

座谈会上,来自农业、工业、旅游业和现代服务业领域的8家企业代表发言,就复工复产过程中存在的困难和问题提出了意见建议。

沈晓明对全省企业支持配合疫情防控工

常态化听取企业意见,帮助企业解决困难。要坚持问题导向,制定面向所有企业的综合性纾困政策,加强政策宣传推广,充分发挥政府和市场主体的积极性,同向发力、共渡难关。要进一步发挥企业的主观能动性,统筹好常态化疫情防控和复工复产工作。

针对企业复工复产中遇到的困难,沈晓明要求及时解决交通运输、人员流动等问题,

让采购商能够直达田间地头,推动农产品销售,尽可能减少农民损失。要支持企业做好疫情防控,针对员工较多的企业要提供上门核酸采样等服务。要加强银企对接,加快清理拖欠企业账款,健全复工复产保险机制,多措并举帮助企业解决资金问题。

省领导沈丹阳、巴特尔参加座谈会。
沈伟

沈晓明在海口欢送江苏省援琼医疗队

本报讯 9月7日,省委书记沈晓明在海口市为圆满完成任务、即将离琼返苏的江苏省援琼医疗队送行,代表省委、省政府和海南人民向援琼医务人员致以衷心感谢和崇高敬意。

海南本轮疫情发生后,江苏省派出由卫生监督 and 流调队、核酸检测队、核酸采样队、

方舱医疗队等4支队伍共1774人组成的援琼医疗队。其中,方舱医疗队517人接管了海南最大的儋州二号方舱医院,累计收治新冠患者1987人。9月6日,儋州二号方舱医院圆满完成任务正式休舱。

欢送仪式上,沈晓明代表省委、省政府向江苏省援琼医疗队赠送锦旗。江苏省援

琼医疗队总领队石志宇、援儋方舱医院领队占伊扬分别发言。

沈晓明表示,在海南疫情最吃紧的时候,江苏省援琼医疗队受国务院联防联控机制和江苏省委、省政府派遣,来琼与海南人民并肩作战,方舱医疗队日夜奋战、不辞辛劳,精心医治患者,大家的付出海

南人民看在眼里、记在心里。沈晓明最后说:“海南人淳朴、厚道、懂得感恩。临别之际,我再代表海南人民说一句:辛苦你们了,谢谢你们了!祝大家归途顺利、中秋快乐。”

省领导巴特尔参加欢送仪式。
沈伟

省文联各直属协会踊跃创作抗疫主题作品凝聚正能量

——发表原创作品46个专题 1368件

□记者 符小霞

本报讯 9月7日,由冯牧作词,王艳梅作曲,吴晓云和芦海东创作演唱、海南椰娃艺术团参与制作的优秀抗疫歌曲《因为爱》MV在央视频道隆重上线,类似的由海南文艺战线创作的抗疫主题作品广泛传播。当前,在海南全力开展的疫情防控大战硬仗中,在省委宣传部的组织领导下,全省文艺战线积极投入抗疫主题创作宣传,承担责任使命,激发灵感智慧,创意策划、创作推出一批生动感人、贴近实际、艺术性强、传播面广的抗疫文艺作品,汇聚成了抗击疫情的强大精神力量。

“文”令而动,激起以“艺”抗疫

8月7日上午,省文联迅速召开坚决打赢疫情防控这场大战硬仗动员部署会,向全省文艺界发布《致全省各级文联组织、广大文艺工作者倡议书》,倡导全省各级文联组织广大文艺工作者充分发挥组织优势和专业优势,积极创作优秀文艺作品,激起以“艺”抗疫。

据不完全统计,省文联直属12家协会组织创作了摄影、美术、书法、歌舞、曲艺等作品,向全社会输送了主题鲜明、内容丰富、形式多样、感人至深的艺术作品,凝聚起全省人民共克时艰、同心抗疫的强大精神力量。截至8月29日,省文联已在各媒体上发表的各类文艺原创作品46个专题,共1368件作品。

省作协共收到170多位作家的作品共211篇(首),其中,诗歌123首,抗疫日记、散文88篇。“原创海南”公众号、海南作家网每天推送一期优秀作品,至今已推送28人28篇作品。

全省文艺战线将文艺作品在网上展演、展示,成为海南这一时期“霸屏”的文艺主旋律。省美协面向全国美术工作者、美术爱好者征集抗疫主题美术作品,此次网络征集,共收到1000多件美术作品,网络展出20个专题,每个专题30件。作品不仅有“全国名家专辑”“中国女画家协会”“主席团专辑”还有“少儿美术专辑”“中国画专辑”“油画专辑”等形式多样的美术专辑;省书协8月份共开展了20个专题网络书法作品展,凝聚齐心抗疫

的力量。其间,省书协还征集到中国书法家协会顾问申万胜,中国书法家协会副主席王丹、代跃、张建业、毛国典等45位国内名家的精品力作,传递了“海南加油、抗疫必胜”的信念,为海南文艺抗疫注入了强大的精神动力。

深入一线,记录感人瞬间

经省委宣传部指导协调,由省文联组织省摄协的摄影小分队、省影视协的纪录片摄制小分队正在深入三亚抗疫前线,记录抗疫一线的感人故事,拟制作《见证2022海南疫情防控战》纪录片。省作协选派办公室干部李宽等奔赴三亚一线抗疫,李宽把抗疫一线的工作情况写成抗疫日记《李宽:三亚抗疫志愿者工作日记》发在原创海南及个人公众号上,受到广大网友的关注和好评。

截至8月29日,省文联12个直属协会共有437人主动参加志愿者服务。在抗疫一线,有的文艺志愿者工作之余现场组织起舞蹈、儋州调声等活动与医护人员、方舱患者互动,积极调整心态,保持乐观情绪,提高抗疫自信心。

省文联专职副主席王艳梅谱曲并组织音乐家创作推出海南抗疫主题音乐作品《爱让我们相连》,歌曲和MV播出后在群众中引起热烈反响,被中国文艺志愿者公众号进行头条推荐转发。省音协文艺工作者吴晓云有感而发,连夜创作出平实而动人的歌曲《大白》,表达了对疫情和医护工作者的心声,在视频平台播出之后深受好评。省民族歌舞团编排舞蹈短视频《山河无恙在我胸》,礼赞抗疫一线人员,激发战疫必胜信心。海口市艺术团组织海南知名音乐人,怀着众志成城共抗疫情的感动与敬意,在短短几天时间里共同创作抗疫歌曲《等待那一天》,定格抗疫一线的感人瞬间。儋州吴万贤等作者短时间内创作完成儋州调声《永远不忘这份情》表达广大人民群众不会忘记援儋医疗队的真情付出。

“作为一名摄影人,面对重大事件的时候,我在家坐不住,我们应该到一线,用镜头记录这一段抗疫历史。”省摄影家协会副主席、著名摄影家罗韬告诉记者,在三亚拍摄的十多天时间里,他用手中的相机将支援三亚医疗队员的工作和生活状态,公安民警、志愿

者服务的瞬间一一记录下来。这次三亚抗疫一线拍摄,一共拍摄了400多G、12000张照片,不少照片通过省文联公众号和文艺网首页发后,社会反响良好。

海口市征集评选优秀摄影216件、书法234幅、美术117幅、舞蹈3个,诗歌作品260首。

为了感谢援助海口抗疫的河南医护人员,海口市组织书画家精心创作,无偿捐赠书法作品美术作品180件。

三亚市文联组织开展疫情防控主题文艺作品创作,共征集优秀作品文学36篇、摄影110件、书法102幅、美术55幅、雕塑7件、歌曲11首、短视频3个。三亚文联微信公众号、三亚文艺网站陆续发表展示。

儋州市文联主席王威创作的歌曲《我们等你回来》也赢得了好评。

雷公马形象横空出世,成为温暖人心的文化标签

我省动漫画家吴开清创作了雷公马形象,反映了海南人民群众抗疫的乐观心态,短短几日,“雷公马”就成为了海南文化的标签之一。省剧协的徐姝璟、邓群坚、张发长以此为灵感,合作谱写了琼剧戏歌《雷公马嗨嗨》,通过戏剧传递海南人民面对疫情乐观向上的精神。该琼剧戏歌经过梅花奖获得者符传杰、林川媚的联袂演唱,在省内外群众百姓中掀起收听收看和传唱热潮,短短几天播放量达8.4万人次,转发分享量1.1万人次。此外,省戏剧家协会还在短时间内组织创作出琼剧戏歌《一定打赢这疫仗》《听从指挥共克时艰》《风雨过后,便是晴天》等脍炙人口的抗疫琼剧戏歌。

除了琼剧戏歌外,海南各种方言、崖州民歌、儋州调声、临高哩哩美地方特色都推出的《海南雷公马》《雷公马骑士》《叮咚鸡》等歌曲、MV,外籍人士“亚瑟海南通”账号在抖音上发表《海南雷公马》。雷公马诸多形式的歌曲被称为“抗疫神曲”。

省民协艺术家们在雕刻、民歌、剪纸、诗词歌赋、书法、美术等方面创作出一批文艺作

品。如吴孔德副主席创作“雷公马”木雕《琼州雷神》,黄黎祥副主席创作木雕《共克时艰》《战疫必胜》《抗疫英雄》,会员陈玉富创作《雷公马》木雕、石雕,会员冯崇安创作泥塑《核酸扫码》,会员王秀丽织创《海南加油》抗疫主题黎锦作品,黄海桃副主席带领团队创作抗疫剪纸作品30多幅等。此外,省民协文创院以“雷公马”为主题,自筹资金设计多件文创产品,通过举办“文创助力·‘艺’起同行——致敬抗疫工作者公益活动”,向医务人员捐赠抗疫纪念徽章1800枚、文创帆布袋300件、文创扇300把。

省文联作协党组书记、省文联主席夏斐表示,对海南广大文艺工作者在抗击疫情中发挥优势积极创作,深感欣慰。他说,这充分体现了各协会主席团成员和全省广大文艺工作者的高度政治自觉和艺术自觉。也是直属文艺家协会换届之后以文艺形式打的一场大战硬仗,充分说明了换届达到预期目标,换出了团结,换出了新风气,真正选出了政治可靠,业务精良、同行认可、德艺双馨的文艺家协会班子。下一步,省文联将做好海南文艺战线抗疫主题作品创作传播,尽快举办抗疫美术、书法、摄影优秀作品展以及抗疫舞台艺术作品收集、整理和推广。

平台互动传播及时广泛

海口广播电视台联合海口市文学艺术界联合会、海口市电影电视艺术家协会、海口市音乐家协会共同制作上线了《等待那一天》《我来方舱陪你》《是你最可爱》3首歌曲MV,先后在海口广播电视台学习强国号、海南卫视视频号、海口发布视频号及微信公众号等渠道传播,截至8月29日累计播放量18W+。另外,海口广电融媒体用《等待那一天》作为背景歌曲制作的“全省一心抗疫必胜”主题灯光秀短视频8月21日上线,截至8月29日在海口发布视频号和微信公众号浏览量达15W+;海口广电融媒体用《那一束光》作为背景歌曲制作的“白衣战士护琼崖山河无恙携春归”主题灯光秀短视频8月29日晚上线,截至8月30日上午,在海口发布视频号和微信公众号浏览量3W+。